-CARBURANTS : ENJEUX
ROBLEMATIQUES



St-ce qu’un biocarburant ?

nts (ou agrocarburants) sont
Iquides produits a partir de

IS les carburants gazeux
masse Vvégétale ou
éthane) et les
rbon de bois.



Pourguol s’intéresser aux biocarburants ?

e L'homme emet chaque année 24 milliards de tonnes
de CQO dans l'atmosphere. Les émissions massives
de gaz a effet de serre (GOCH,, H,O...) sont a

Igine du rechauffement climatique
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| es biocarburants et la vie

croissante des terres agricoles tend a étre
r produire des biocarburants. Il en
sse des prix de certains aliments de
leres annees (Oxfam esBinié

€ aux biocarburants
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e Rudolf Diesel, Inventeur du
moteur a combustion en 189
falsait tourner ses machines

I'huile d‘arachide. Diesel nomma
itlalement ce moteur, le

Otto, Inventeu du
Xplosion, avait cong!!
I-CI pour fonctionne

ite de 1903 (=
'éthanol {E%&



llleu du 20 siecle, quand le pétrole devient

et bon marché, les Industriels et les
urs se desinteresserent des biocarburants
ler et second choc peétrolier (1973 et 1979)

a houveau attractifs.
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ethanol : i1ssu de la fermentation alcoolique des
lu blé, du mais, de la betterave sucriere, de la
re

sacchariferes, les amylacees et les lignolasiiues
entation anaérobie glucoseou saccharosequ'elles
présence de levure, produirestiglhol

1.CH,OH (I) + 2 CO, (q)
= 4 CH,CH,OH (I) + 4 CO.(g)

1e, compte tenu demesrd de 95 %, 0,4
dioxyde de carblom@rocessus C

ute autrelegesEmt broyes pour en

2, en pces#anzymes, pour



nupeut étre utilise directement comme
ou en melange avec un carburant
SI subir de nouvelles transformations
IoNn Sur un composeé insaturé comme
E ou éthyl-tertiobutyl-éther
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peuvent étre obtenues a partir de graines
tournesol, de palme ainsi gu'a partir de
S et agricoles

ides : triester du glyceral e
es a longue chaine carbonée
emple sur I'acide palmitique
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rification d’'une huile avec le méthanol
de I'huile de palme :
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Bilan social et environnemental :

locarburants actuels ont pour principal défaut
iter desplantes alimentaire€ette concurrence a
mment des conséquences socialement
certains agriculteurs ont préferé modifier
fin de produire les matieres premieres des
itte a délaisser des cultures alimestaire

auss sul 'impact environnement

INe végeta. La culture intensive

e recourslas engins motorises,
d’engrais, d’herbicides et de
estjourmande en énergie
te

essaire a cette culture
s d’autres especes et



Quelgues espoirs :

oir réside dans lesbiocarburants de seconde
lon qui exploitera la plante entiere dont les
de structuré cellulose, 'hémicellulose et la
2nue dans les tiges, les feuilles, les racines

optiqgue, de nouvelles plantes sont
RA travalille sur kherbe a elephans

e a fort rendement et qui exige peu
sticide...) ou la jatroph:

1cent 'avenement de la culture
ourries au,CO




